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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РЕАГУВАННЯ НА ВИКЛИКИ ЗА РАХУНОК 

ОПТИМІЗАЦІЇ ЕЛЕМЕНТІВ ОПЕРАТИВНОГО РОЗГОРТАННЯ 

 

Умови для успішного гасіння пожеж у населених пунктах та об’єктах 

забезпечуються підготовкою до гасіння пожеж, яка включає: визначення структури, 

чисельності, озброєння та розміщення підрозділів, розробку та своєчасне коригування 

оперативних документів з пожежегасіння, а також планування тактичної підготовки 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів. 

Одним з ключових критеріїв ефективності реагування пожежно-рятувальними 

підрозділами на виклики є час. Так нормативи прибуття державних пожежно-рятувальних 

підрозділів до місця виклику не повинні перевищувати: на території міст — 10 хвилин; у 

населених пунктах за межами міста — 20 хвилин. З урахуванням метеорологічних умов, 

сезонних особливостей та стану доріг нормативи прибуття можуть бути перевищені, але не 

більше ніж на 5 хвилин [2]. 

 Пожежна тактика вирішує питання зменшення складових часу реагування на 

пожежу, а саме: 

- розміщення ПРП; 

- оснащення відповідною технікою; 

- своєчасне виявлення пожеж (сигналізація, підготовка персоналу, тощо); 

- оперативне реагування, або оптимізація оперативних дій (збір та виїзд; 

прямування, розвідка пожежі, оперативне розгортання, рятування, гасіння пожежі). 

Схематично складові часу реагування на пожежі показано на рисунку 1.  

 

 
Рисунок 1. Шляхи зменшення часу реагування на пожежу. 

 

Розглядаючи способи і оптимізацію проведення оперативного розгортання  в 

поверхах будівель слід звернути увагу на умови проведення прокладки рукавних ліній 

(сходові клітини, обмежений простір, тощо) можливі залами перекручування рукавних 

ліній, тощо. 

Найпоширенішим способом укладки рукавів в Україні є подвійна скатка, яка є 

універсальною для використання в різних умовах, хоча і має ряд недоліків при використанні 

в обмеженому просторі.   

Четверна скатка не знайшла широкого застосування і використовується в окремих 

підрозділах. По компактності укладки не відрізняється від подвійної але, на відміну від 
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попереднього типу кладки, має переваги при проведенні оперативного розгортання в 

обмеженому просторі (сходові клітини, коридори, тощо). 

Рукавна укладка змійка / гармошка дозволяє забезпечити найшвидшу подачу ствола 

на вирішальному напрямку оперативних дій першим прибулим підрозділом. 

Рукавна укладка равлик та рукавні касети дозволяють пришвидшити доставки 

рукавних ліній на верхні поверхи багатоповерхових будівель та будівель підвищеної 

поверховості (рис 2).  

  

  

 
Рисунок 2. Варіанти укладок пожежних рукавів. 

 

Використання різних варіантів укладок рукавних ліній є дієвим інструментом КГП 

при проведенні оперативного розгортання за різних умов та обстановки. 
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INCREASING RESPONSE EFFICIENCY DUE TO OPTIMIZATION OF ELEMENTS 

OF OPERATIONAL DEPLOYMENT 

Variants of reducing response time to fires by optimizing operational deployment by fire 

and rescue units are given. 
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